Mr :Khammour.K Série de révision : 4™ Math

Exercice n°1 :

x2+1
x24+x+1

Soit f la fonction definie sur[—1,1] par f(X)=

1/ Montrer que f réalise une bijection de [-1,1] sur un intervalle J que 1’on précisera.
2/ Soit g la fonction définie sur [—1,1] par g(x)=Ff(x)-x

a/ Montrer que 1’équation g(x)=0 admet une unique solution sur [—1,1]

b/ Verifier que a €] g 1[

¢/ En déduire que la droite A :y=x coupe la courbe C; de f en un point unique

3/ Tracer les courbes C et C’ respectives de fet f~1 dans un méme repere orthonormé (0,1,7)
-2(x-1)

V(Bx—-2)(x—2)+x

4/ Montrer que pour tout X J f_l(X) =

Exercice n°2 :

A/ Soit f la fonction définie sur [-1,1] par f(X)= fg et C sa courbe représentative dans un repére

orthonormé (0,1,7)

1) a) Montrer que f est dérivable sur ]J-1,1[ et que f’(x)=

1
(1-x)%f(x)

b) Etudier la dérivabilité a droite de f en —1 et interpréter géométriquement le résultat obtenue
c) Dresser le tableau de variation de f
2) a) Donner une équation cartésienne de la tangente T a la courbe Cs au point A d’abscisse 0

2
b) Vérifier que pour tout Xxe[-1,1[;f(x) — (x+ 1) = 11(\/% ; en déduire que la courbe C ¢ est au dessus
de T

c) Construire Cset T

B/ Soit h la fonction définie sur ]0,+oo [ par h(x)=1 + %

1) a) Dresser le tableau de variations de h.
b) Montrer que I'équation h(x)=x admet dans ]0,+o0 [ une unique
solution a et que a €]1,2].

: g Uy >3
2) Soit U la suite définie par : : { 0

Un+1 = h(Un) neN

a) Montrer que pour tout x = 1; |h '(X)| < %

b) Montrer que |Up1— a |[< §|Un —al.

c¢) En déduire que U est convergente et calculer sa limite.

Exercice n°3 :

Dans le plan complexe P, on considére les points A, B, C et I d’affixes respectives 1-i,-21 1-2i et %-Zi

—2iz+4+2i
z+21

et f de P\ {B} vers P qui a tout point M d’affixe z associe M’ d’affixe z’=



1) a- Veérifier que pour tout z#-2i on a : z’z%

a- En déduire I’ensemble E= {M(z)/z’ est réel}.
2) a- Montrer que pour tout z#-2i on a (z’+21)(z+21)=2i

b-Montrer que BM’.BM=2 et que (17, BM ) + (4, W) = S[Zn]
c-En déduire que si M € C(p 1y alors M’ varie sur un cercle a préciser.

3) a- Montrer que [BA) est le bissectrice de (W, BM").
b- Déterminer f(C(I 1)).
2

c-Déterminer I’image par f de la droite A: y = x — 2 privé du point B.

Exercice n°4 :

Etant donné un réel 8 €]0,2x[ ; On pose pour tout nombre complexe z

fo(@) =2 —(i+e“%)z+ (1 +i)(—1+e")

1) a) Vérifier que f(1+1i) = 0.

b) En déduire les solutions z’ et z”> dans C de I’équation f3(z) = 0.

2) Dans le plan complexe , rapporté a un repére orthonormé direct (0, u, v), les points A,B et M
d’affixes respectives -1, iv/3 et —1 + e

a) Montrer que lorsque 6 varie dans ]0,2r[ M varie sur un cercle @ qu’on précisera le rayon

b) Déterminer les valeurs de 8 pour les quelles la droite (BM) est la tangente au cercle ©

Exercice n°5 :

ABCD est un carré de sens direct tel que (ﬁ, ﬁ) = %[Zn],A est la médiatrice de [BC]

Soit f une isométrie qui est distincte de S, tel que f(B)=C et f(D)=A

1) Montrer que le point O=B*D est un point invariant par f ;En déduire la nature et les éléments
caracteéristique de f

2) Soit g=foS, et p=S,0f

a) Chercher g(A) et g(C) ;En déduire que g=S,c,

b) Montrer que @=Sp,

c) En deéduire la nature de go ¢



